АДМИНИСТРАЦИЯ КАЧКАНАРСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

ПРОТОКОЛ № 2
Заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства

г.Качканар                                                                                                                                        10-00  
28 февраля 2013 г.

         




                           каб.307

	Зам. председателя Совета:
	

	Кирдяшкин О.И.
	-индивидуальный предприниматель, зам. председателя Совета;

	Члены Совета:
	

	Барышев И.А. 
	-индивидуальный предприниматель;

	Башкиров И.А.
	-директор ООО «Спутник-Сервис»;

	Малых Н.А.
	–  директор Фонда ”Качканарский центр развития предпринимательства”, секретарь Совета;

	Попов А.А.

Румянцев В.А.

Приглашены

Бархатов М.Ю.

Дятлова Е.Ю.

Ремизов П.Я.
Куклева Н.И.
Болгова Н.В

Кравцов Н.И.
	- руководитель ритуального агентства ”Некрополь”;

- первый заместитель главы Качканарского городского округа.

- заместитель главного врача по лечебной работе ООО ”МСЧ ”Ванадий”;

- заведующая профилактическим отделением поликлиники ОБУЗ ”Качканарская центральная городская больница””;

- зам.главного врача по поликлинике ОБУЗ ”Качканарская центральная городская больница”;

- директор магазинов ”Кировский” по Качканарскому городскому округу;

-индивидуальный предприниматель;

- индивидуальный предприниматель.

	Присутствовали:
	

	Леонтьева Н.В.
	– главный специалист Администрации городского округа;


ПОВЕСТКА ДНЯ:
	Вступительное слово
	Румянцев В.А.-  первый заместитель главы Качканарского городского округа, член Совета

	Исполнение Приказа РФ от 12.04.2011 N 302н  "Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда".  О заключении договоров с медсанчастью на оказание услуг.
	

	Разное
	Члены Совета

	Заключительное слово 
	Румянцев В.А.-  первый заместитель главы Качканарского городского округа, член Совета


Заседание Совета по развитию малого и среднего предпринимательства открыл Первый зам.главы городского округа В.А. Румянцев: На предыдущем заседании был рассмотрен вопрос о расширении перечня специалистов и анализов с 01 января 2012 года, что привело к увеличению стоимости медицинского осмотра одного работника, занятого в сфере торговли в 2,19 раза по сравнению с 2011 годом. Обязанности по организации проведения предварительных и периодических осмотров работников возлагаются на работодателя. Примечательно, что стоимость услуг между КЦГБ и медсанчастью ”Ванадий” колеблются в разы. Медсанчасть по причине загруженности и отсутствии ряда специалистов не заключает договор на оказание услуг. 

Исходя из содержания Федерального закона от 29 ноября 2010 г. N 326-ФЗ "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации", мы все, являясь застрахованными лицами и имеем право на страховое обеспечение по обязательному медицинскому страхованию, т.е. пройти обследование о состоянии здоровья в рамках ТФОМС, в т.ч. флюорографию легких 1 раз в год, но при обращении в рамках периодического медицинского осмотра-с работодателя просят вновь оплатить стоимость процедуры, не проводя её, а лишь для того, чтобы поставить штампик. Базовая программа обязательного медицинского страхования является составной частью программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.
По итогам предыдущего заседания было предложено подготовиться и обсудить некоторые спорные и неясные моменты с приглашением специалистов здравоохранения.

О.И. Кирдяшкин: Нагрузка по проф.осмотрам увеличилась. Товарооборот растёт не так. Мы собрались найти компромиссное решение. Как один из вариантов- подписание двух договоров-обязательного и диспансерного порф.осмотра.
П.Я. Ремизов: С первого дня января 2012 года на всей территории Российской Федерации вступил в свою правовую силу новый приказ 302 н. Он определяет правила проведения обязательных периодических и предварительных медсмотров для лиц, работающих на тяжелых работах или занятых на работах с опасными и (или) вредными условиями труда. До конца 2011 года медкомиссия на работу проводилась согласно приказам 83, 555 и 90, что было крайне неудобно, так как постоянно возникала необходимость руководствоваться тремя положениями одновременно. Приказ 302 н, по своей сути, является сборником трех предыдущих приказов, то есть в нем собраны все основные и важные пункты 83, 90 и 555 приказов, утративших свою силу в январе 2012 года. 

Новое положение внесло коррективы в формирование списков работников, которые подлежат обязательному прохождению медкомиссии. Данный список создается согласно аттестационным данным рабочих мест непосредственно самим работодателем. Ранее, профосмотр работников напрямую зависел от их профессии, а в данный момент – от условий труда. После того, как список сформирован, он передается нам, мы в свою очередь - в течение десяти дней составляем календарный план прохождения медицинского осмотра. После утверждения плана, работодатель ознакамливает с ним всех работников и выдает на руки направление в клинику. Приказ 302 н исключил необходимость согласовывать поименные списки и контингенты с Роспотребнадзором. 

Действительно новый приказ 302-н внес существенные коррективы в обязательный список врачей, которых следует посетить при прохождении регулярного профосмотра. К основному перечню было добавлены специалисты, без их заключения медицинская справка формы 086 является недействительной. А так же изменился перечень функциональных и лабораторных исследований. Новый список: анализ крови общий и развернутый, в последнем учитываются результаты лейкоцитарной формулы; анализ мочи; электрокардиография (ЭКГ); флюорография цифровая или рентгенография в двух проекциях грудной клетки; биохимический скрининг, в котором важны показатели холестерина и глюкозы. Для женщин обязателен осмотр гинекологом с взятием мазка на флору и на цитологию, а женщины старше сорокалетнего возраста дополнительно 1 раз в два года обязаны пройти УЗИ молочных желез или маммографию. 
По тарифам – мы руководствуемся Приказом Минздрава Свердловской области от 23.03.2012 N 271-п "Об утверждении предельных тарифов на платные медицинские услуги, оказываемые населению государственными учреждениями, подведомственными Министерству здравоохранения Свердловской области". Ожидается еще один Приказ об увеличении тарифов.

Н.И. Куклева: Из практики коллег из соседних городов, могу сказать, что заключается 2 вида договора: 1- по декретированной группе, 2- дополнительно по след. проф.осмотру.

П.Я. Ремизов: 2 договора- не вопрос! Но и вы должны сделать первые шаги по сокращению перечня специалистов проф.осмотра, а именно: В соответствии с п.20. приказа № 302н контингент работников, подлежащих прохождению предварительного и периодического медицинского осмотра, утвержденный работодателем, направляется по месту нахождения предприятия в территориальные отделы Управления Роспотребнадзора. В соответствии с п.19, 20 приказа № 302н включению в «Списки контингента работников, подлежащих прохождению предварительного и периодического медицинского осмотра», представляемого в Управление Роспотребнадзора, подлежат работники подвергающие воздействию вредных производственных факторов, указанных в Приложении 3 к Приказу, а также вредных производственных факторов, наличие которых установлено по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда. В перечне всех (именно всех, а не только тех, которые пойдут на медосмотр) профессий в организации: 
указываются вредные факторы и работы с указанием пунктов приказа Минздравсоцразвития РФ №302н. Для того, чтобы определить какие именно факторы и работы надо указывать для каждой конкретной работы, можно воспользоваться результатами аттестации рабочих мест, программой производственного контроля или прошлогодними контингентами. 
О.И. Кирдяшкин: В течение года проходили исследования специалистов(ЭКГ, флюорография) срок давности не истек- почему я должен повторно платить за исследования?
П.Я Ремизов:  В соответствии с 302-н должно быть ответственное лицо за мед.обследование, которое обращается к зав.поликлиникой и осуществляет выборку действующих анализов, обследований специалистов и отражает все это в договоре с организацией, тем самым уменьшает стоимость мед.обследования.
В.А. Румянцев: В заключении хотелось бы подытожить наш конструктивный диалог и озвучить предложения Петра Яковлевича:

-определить ответственного за медосмотр; 
-определите Список контингента работников, подлежащих прохождению предварительного и периодического медицинского осмотра,
-разделите на 2 договора и согласуйте с ЦГБ,

Предлагаю результаты озвученной  темы поднять через 2 месяца.

Вопросы повестки заседания Совета исчерпаны. Заседание закрыто.

Председатель







В.А. Румянцев
Секретарь







Н.А. Малых   

Протокол вела







Н.В. Леонтьева
